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cetta l ' i n v i o di questa petizione e t e r rà 
conto di quelle raccomandazioni che saranno 
conformi a legge ed a giust izia . 

Presidente. La Giunta delle petizioni pro-
pone l ' invio di questa pet izione al Ministero 
di agr icol tura e commercio, 

(jE' approvato). 
Menatogli«), relatore. Pet izione n. 5928: 
Della Corna Eu t imo ed a l t r i 186 elet-

tori del Comune di Soresina, Maffaroni Fran-
cesco ed a l t r i 35 elettori del Comune di Cap-
pella Cantone, Milanesi Andrea ed al t r i 59 
elet tori del Comune di Barzaniga, Rugar l i 
Francesco ed al t r i 60 elet tori del comune di 
Annicco, Cremascoli Secondo ed a l t r i 143 
elet tori del comune di Castelleone, Mola Giu-
seppe ed a l t r i 53 elettori del comune di Ge-
nivol ta , Pezzani Cesare ed a l t r i 156 elettori 
del comune di Soncino, Bonet t i Andrea ed 
a l t r i 63 elettori del comune di Trigolo, Bacca 
Alessandro ed a l t r i 53 elet tori del comune 
di Romanengo, Adami Ginesio ed a l t r i 51 
elet tori del Comune di Castelvisconti , Val-
carenghi Emi l io ed al t r i 20 elettori del Co-
mune di Azzanello, Depetr i Pietro ed al t r i 
21 elettori del Comune di Formigara , Bo-
cocehi Carlo ed altr i 30 elettori del Comune 
di San Bassano, Tagl iabue Emil io ed a l t r i 
363 elet tori del Comune di Pizzighettone, 
Merett i P ie t ro ed a l t r i 35 elettori del Co-
mune di Gombito pregano la Camera di ac-
cogliere la manifestazione dei sent iment i del 
Collegio di Soresina, respingendo le dimis-
sioni presenta te dall 'onorevole Pavia. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole relatore. 

Menafoglio, relatore. Questa petizione, in 
.sostanza, ha g ià avuto il suo accoglimento 
nel la del iberazione che ha preso la Camera 
nella se t t imana scorsa non accettando le di-
missioni che aveva presenta te l 'onorevole 
Pavia . Però io debbo dichiarare a nome 
della Giunta delle petizioni che, indipen-
dentemente da ciò, la Giunta avrebbe do-
vuto prendere una deliberazione uguale a 
quella che ha presa in quantoehè a suo av-
viso non si r iscontrano nella petizione gli 
estremi voluti dal l 'ar t icolo 57 dello Sta-
tuto. 

La Giunta delle petizioni quindi ha de-
l iberato il seguente ordine del g iorno: 

« La Giunta delle petizioni, presa in 
esame la pet izione n. 5928 invia ta le da 
S. E. i l p res idente della Camera, 

« Ri tenu to che non possa considerarsi 
come petizione che quel ricorso che abbia 

quei carat ter i , e possa condurre a quei ri-
sul ta t i di cui al l 'ar t icolo 57 dello Statuto . 

« Ri tenuto che tal i estremi non ricor-
rono nel la petizione n. 5928. 

« Delibera l 'ordine del giorno puro e sem-
plice sulla pet izione stessa. » 

Presidente. Metto a par t i to le conclusioni, 
della Giunta sulla pet izione stessa. 

(Sono approvate). 
Inv i to ora l 'onorevole Morpurgo a re-

carsi alla t r ibuna per r i fer i re su al tre pe-
tizioni. 

Morpurgo, relatore. Mi onoro di r i fe r i re 
alla Camera sulle seguenti pet iz ioni : 

5923. La Camera di commercio di Roma, 
coll 'adesione delle consorelle di Ancona, 
Aquila , Cagliari , Chieti, Civitavecchia, Cu-
neo, Fol igno, Genova, Lucca, Macerata, Par-
ma, Piacenza, Teramo, Venezia, Verona, Bre-
scia, Caserta, Cremona, Firenze, Mantova, 
Modena, Padova, Palermo, Pav ia e Vicenza, 
presenta, ne l l ' in te resse dei commerciant i 
ita-l'ani, una petizione contro gli abusi e i 
pr iv i legi delle Cooperative di consumo. 

5925. I l prefe t to di Firenze, t rasmet te 
la petizioue di Pini Enrico, presidente del-
l 'Unione generale f ra gli esercenti , commer-
cianti e industr ial i di F i renze e degli a l t r i 
componenti del Consiglio del l 'Unione stessa, 
con cui, nel l ' interesse degli esercenti di 
quella ci t tà si aderisce alla pet izione n. 5923 
contro gl i abusi e i pr ivi legi delle Coope-
ra t ive di consumo. 

5926. I prefe t t i di Alessandria , di Pe-
rugia e di Udine ed il presidente della Ca-
mera di commercio di Venezia t rasmet tono 
r i spe t t ivamente una petizione dei commer-
cianti ed esercenti di quelle città è Provin-
cie, con cui, nel l ' interesse di questi u l -
t imi, si aderisce alla petizione n. 5923 con-
tro gli abusi e i pr iv i legi delle Coopera-
t ive di consumo. 

Morpurgo, relatore. Dopo che era stato stam-
pato e dis t r ibui to l 'elenco n. 2 delle peti-
zioni pervennero, in adesione alle pet izioni 
testé annunciate , al t re della Camera di com-
mercio di Modena e dell 'Associazione f r a 
indust r ia l i e commerciant i di Genova, di 
Sampierdarena, Sestri Ponente, Cornigliano, 
Rivarolo e. Teglia le quali vanno uni te alle 
precedent i e su di esse io riferisco contem-
poraneamente . 

Queste pet izioni dei commercianti , degli 
indus t r ia l i e degli esercenti di molte par t i 
del Regno hanno così s t re t ta relazione con 
l 'a l t ra delie Società cooperative, su cui ha 


